
2TL040 - ÖNH för tandläkare, VT22
Antal respondenter: 76

Antal svar: 38
Svarsfrekvens: 50.00%

Jag uppfattar att jag genom denna kurs utvecklat 
värdefulla kunskaper/färdigheter.   
Jag uppfattar att jag genom denna kurs utvecklat 
värdefulla kunskaper/färdigheter. Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 2 (5.3%)
i hög grad 17 (44.7%)
i mycket hög grad 19 (50.0%)

Summa
38 

(100.0%)

Jag uppfattar att jag genom denna kurs utveckl…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 5 10 15 20

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Jag uppfattar att jag genom denna kurs utvecklat 
värdefulla kunskaper/färdigheter. 4.4 0.6 13.5 % 3.0 4.0 4.5 5.0 5.0



Jag bedömer att jag har uppnått kursens alla 
lärandemål.    
Jag bedömer att jag har uppnått kursens alla 
lärandemål.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 3 (7.9%)
i hög grad 16 (42.1%)
i mycket hög grad 19 (50.0%)

Summa
38 

(100.0%)

Jag bedömer att jag har uppnått kursens alla lä…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 5 10 15 20

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Jag bedömer att jag har uppnått kursens alla 
lärandemål.  4.4 0.6 14.5 % 3.0 4.0 4.5 5.0 5.0

Jag uppfattar att det fanns en röd tråd genom 
kursen – från lärandemål till examination.    
Jag uppfattar att det fanns en röd tråd genom kursen – 
från lärandemål till examination.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 1 (2.6%)
i hög grad 10 (26.3%)
i mycket hög grad 27 (71.1%)

Summa
38 

(100.0%)

Jag uppfattar att det fanns en röd tråd genom k…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 10 20 30

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Jag uppfattar att det fanns en röd tråd genom kursen – från
lärandemål till examination.  4.7 0.5 11.2 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0



Jag uppfattar att kursen har stimulerat mig till ett 
vetenskapligt förhållningssätt
(till exempel analytiskt och kritiskt tänkande, eget 
sökande och värdering av information).
Jag uppfattar att kursen har stimulerat mig till ett 
vetenskapligt förhållningssätt
(till exempel analytiskt och kritiskt tänkande, eget 
sökande och värdering av information). Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 1 (2.6%)
delvis 7 (18.4%)
i hög grad 14 (36.8%)
i mycket hög grad 16 (42.1%)

Summa
38 

(100.0%)

Jag uppfattar att kursen har stimulerat mig till e…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 105 15 20

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
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kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Jag uppfattar att kursen har stimulerat mig till ett 
vetenskapligt förhållningssätt
(till exempel analytiskt och kritiskt tänkande, eget sökande 
och värdering av information). 4.2 0.8 19.9 % 2.0 4.0 4.0 5.0 5.0



Jag uppfattar att lärarna varit tillmötesgående 
under kursens gång för idéer och synpunkter 
på kursens utformning och innehåll.
Jag uppfattar att lärarna varit tillmötesgående under 
kursens gång för idéer och synpunkter 
på kursens utformning och innehåll. Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 1 (2.6%)
i hög grad 5 (13.2%)

i mycket hög grad
32 

(84.2%)

Summa
38 

(100.0%)

Jag uppfattar att lärarna varit tillmötesgående u…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad
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MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
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kvartil Max

Jag uppfattar att lärarna varit tillmötesgående under 
kursens gång för idéer och synpunkter 
på kursens utformning och innehåll. 4.8 0.5 9.5 % 3.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Kursen har förberett mig för mitt framtida yrke.
Kursen har förberett mig för mitt framtida yrke. Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 6 (15.8%)
i hög grad 15 (39.5%)
i mycket hög grad 17 (44.7%)
Summa 38 (100.0%)

Kursen har förberett mig för mitt framtida yrke.

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 105 15 20

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min Undre kvartil Median Övre kvartil Max
Kursen har förberett mig för mitt framtida yrke. 4.3 0.7 17.1 % 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0



Jag har haft en klar bild av vad som förväntades 
av mig under den här kursen. 
Jag har haft en klar bild av vad som förväntades av mig 
under den här kursen.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 2 (5.3%)

i hög grad
12 

(31.6%)

i mycket hög grad
24 

(63.2%)

Summa
38 

(100.0%)

Jag har haft en klar bild av vad som förväntade…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 5 10 15 20 25 30

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
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Jag har haft en klar bild av vad som förväntades av mig 
under den här kursen.  4.6 0.6 13.1 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Den återkoppling som jag fick har haft betydelse 
för mitt lärande. 
Den återkoppling som jag fick har haft betydelse för mitt 
lärande.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 6 (15.8%)

i hög grad
15 

(39.5%)

i mycket hög grad
17 

(44.7%)

Summa
38 

(100.0%)

Den återkoppling som jag fick har haft betydels…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 105 15 20

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Den återkoppling som jag fick har haft betydelse för 
mitt lärande.  4.3 0.7 17.1 % 3.0 4.0 4.0 5.0 5.0

Kommentar
Jag tycker denna kurs har varit den mest uppstyrda kursen under hela utbildningen. Allt från den röda tråden på ämnena sm togs upp till 
demonstrationen som var så väl gjord. Nanna har varit väldigt tillmötesgående och mån om att vi ska lära oss så mycket som möjligt under 
veckan. Enda nackdelen med kursen är att den är för kort!



Kursen byggde vidare på mina kunskaper från 
tidigare kurser under utbildningen. 
Kursen byggde vidare på mina kunskaper från tidigare 
kurser under utbildningen.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 7 (18.4%)

i hög grad
11 

(28.9%)

i mycket hög grad
20 

(52.6%)

Summa
38 

(100.0%)

Kursen byggde vidare på mina kunskaper från …

i mycket hög grad

i hög grad

delvis
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i mycket liten grad
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Kursen byggde vidare på mina kunskaper från tidigare 
kurser under utbildningen.  4.3 0.8 18.0 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0



Kursens upplägg och arbetsformer (exempelvis 
föreläsningar, laborationer, seminarier och 
uppgifter) var relevanta i förhållande till kursens 
lärandemål. 
Kursens upplägg och arbetsformer (exempelvis 
föreläsningar, laborationer, seminarier och uppgifter) var 
relevanta i förhållande till kursens lärandemål.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 2 (5.3%)
i hög grad 9 (23.7%)

i mycket hög grad
27 

(71.1%)

Summa
38 

(100.0%)

Kursens upplägg och arbetsformer (exempelvi…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad
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MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre
kvartilMedian
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kvartilMax

Kursens upplägg och arbetsformer (exempelvis föreläsningar, 
laborationer, seminarier och uppgifter) var relevanta i 
förhållande till kursens lärandemål.  4.7 0.6 12.5 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0

Undervisningen var anknuten till aktuell 
forskning. 
Undervisningen var anknuten till aktuell forskning.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 4 (10.8%)
i hög grad 14 (37.8%)
i mycket hög grad 19 (51.4%)
Summa 37 (100.0%)

Undervisningen var anknuten till aktuell forskni…

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 5 10 15 20

MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMinUndre kvartilMedianÖvre kvartilMax
Undervisningen var anknuten till aktuell forskning.  4.4 0.7 15.6 % 3.0 4.0 5.0 5.0 5.0



Kursen var välorganiserad. 
Kursen var välorganiserad.  Antal svar
i mycket liten grad 0 (0.0%)
i liten grad 0 (0.0%)
delvis 2 (5.3%)
i hög grad 6 (15.8%)
i mycket hög grad 30 (78.9%)
Summa 38 (100.0%)

Kursen var välorganiserad.

i mycket hög grad

i hög grad

delvis

i liten grad

i mycket liten grad

0 10 20 30 40

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min Undre kvartil Median Övre kvartil Max
Kursen var välorganiserad.  4.7 0.6 11.7 % 3.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Kommentar
Mycket välorganiserad kurs! Bra att föreläsarna höll sina tider och hann med allt de ville säga. 
Fantastiskt välorganiserat!
Bra upplägg, struktur, föreläsare, nivå. Tack för en givande kurs!!
Tydlig och bra info från kursledningen under kursens gång. Jätteroligt att det erbjöds auskultationer och att man fick prova på 
undersökningsmetoder. Jättetrevlig kurs! 
Mycket bra kursgivare!
Mycket stor plus för fika vid kursintro 

Vad tycker du kan förbättras i kursen?   
Vad tycker du kan förbättras i kursen?
Bör kanske vara lite längre så att man hinner plugga lite mera lite ingående
Generell bra kurs! 
Allt var bra
Jag tycker att palpation av lymfkörtlar borde ingå i detta moment, exv som ett tillägg i demonstrationen? Kanske mer fokus på palpation än ex 
fibroskopi (som iof var mkt intressant!)
Jag tycker att det var väldigt bra upplägg. Något som kan förbättras är att koppla mer till tandvården. 
Jag tycker att kursen var väldigt lärorik, bra föreläsare och kursgivare. Det följde en röd tråd
Tack för värdefulla kunskaper! Skulle uppskatta anatomiska strukturella modeller för att kunna förstå strukturer innan man får se de på 
människor. Jag tittade på youtube filmklip för att få bättre bild på anatomiska strukturer som nämndes under föreläsningarna, så som utseende
på matstrupen
Tyckte att undersöknings dagen borde vara mer strukturerat i form av att ha bättre salar
Lite längre kurs
fler auskultationspass
Inget
Hade varit skönt att få schemat ännu tidigare men har förståelse för om det inte går.
Fantastiskt organiserat och ett bra läge/tid på terminen att lägga in kursen.  
Jättebra kursledare.  
Bra föreläsare som är motiverade och kunniga. Som höll tiden, vad som kan förbättras är att vara mer ”realistiska med tiden” - att om vi slutar 
12 så slutar vi runt och 12 och inte kl 11. 
Jag tycker den kanske borde komma tidigare under utbildningen och kanske vävas samman på något sätt med käkkirurgi-kursen för att på så 
vis ännu mer få en röd tråd samt möjlighet till askultationspass även under op på ÖHN vilket ofta sammanfaller med KKIR känns det som 
Vid start hade jag gärna fått en översiktlig anatomi-introduktion över hela ÖNH området.
Inget det var bra!
Helt ärligt så tycker jag att kursen var utformad på ett väldigt bra sätt med tydliga ändamål och omfattning samt att duggan representerade det 
vi lärt oss på föreläsningarna bra. Det enda jag har en kommentar på är schemat som jag upplevde lite svårt att hänge med i vilka tider/platser
som gällde men vi gick bra info angående det på uppropsdagen 
Inget
Det är förståeligt, men jag upplevde att många föreläsare hade liten uppfattning om vad för kunskapsbas vi som tandläkarstudenter har
Ingenting, kursen var toppen!!
Det var ibland lite hör långa raster, vi är kanske vana med 10-15, högst 20 min. 
Mellan de 2 demmorna var håltimmen ca 1 timme, hade uppskattat att sluta tidigare istället för så långa raster! :) 

Utöver detta så har allt varit superbra! Mycket trevliga och engegerade lärare, man kände sig verkligen väl omhändertagen under hela kursens
gång! 

Ett STORT plus till att man fick möjlighet att auskultera 



Hur tycker du att föreläsningarna var?   
Hur tycker du att föreläsningarna var? Antal svar
Mycket givande 25 (65.8%)
Givande 13 (34.2%)
Gav inte mycket 0 (0.0%)
Summa 38 (100.0%)

Hur tycker du att föreläsningarna var?

Gav inte mycket

Givande

Mycket givande

0 5 10 15 20 25 30

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min Undre kvartil Median Övre kvartil Max
Hur tycker du att föreläsningarna var? 1.3 0.5 35.8 % 1.0 1.0 1.0 2.0 2.0

Hur tycker du att semarierna har varit?   
Hur tycker du att semarierna har varit? Antal svar
Mycket givande 27 (71.1%)
Givande 11 (28.9%)
Gav inte mycket 0 (0.0%)
Summa 38 (100.0%)

Hur tycker du att semarierna har varit?

Gav inte mycket

Givande

Mycket givande

0 5 10 15 20 25 30

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min Undre kvartil Median Övre kvartil Max
Hur tycker du att semarierna har varit? 1.3 0.5 35.6 % 1.0 1.0 1.0 2.0 2.0



Kursen som sådan har varit ...   
Kursen som sådan har varit ... Antal svar
Mycket givande 26 (70.3%)
Givande 11 (29.7%)
Gav inte mycket 0 (0.0%)
Har inte varit närvarande 0 (0.0%)
Summa 37 (100.0%)

Kursen som sådan har varit ...

Har inte varit
​närvarande

Gav inte mycket

Givande

Mycket givande

0 5 10 15 20 25 30

Medelvärde Standardavvikelse Variationskoefficient Min Undre kvartil Median Övre kvartil Max
Kursen som sådan har varit ... 1.3 0.5 35.7 % 1.0 1.0 1.0 2.0 2.0

Vilket betyg skulle du ge ÖNH-kursen som helst?

(Agne en siffra på skalan 1-5 där 1 är lägst betyg och 
5 är högst betyg)

Vilket betyg skulle du ge ÖNH-kursen som helst?

(Agne en siffra på skalan 1-5 där 1 är lägst betyg och 5 
är högst betyg)

Antal svar
1 0 (0.0%)
2 0 (0.0%)
3 1 (2.6%)
4 9 (23.7%)

5
28 

(73.7%)

Summa
38 

(100.0%)

Vilket betyg skulle du ge ÖNH-kursen som hels…

5

4

3

2

1
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MedelvärdeStandardavvikelseVariationskoefficientMin
Undre 
kvartil Median

Övre 
kvartil Max

Vilket betyg skulle du ge ÖNH-kursen som helst?

(Agne en siffra på skalan 1-5 där 1 är lägst betyg och 5 
är högst betyg)

4.7 0.5 10.9 % 3.0 4.5 5.0 5.0 5.0


	2TL040 - ÖNH för tandläkare, VT22
	
Jag uppfattar att jag genom denna kurs utvecklat värdefulla kunskaper/färdigheter.



	
Jag bedömer att jag har uppnått kursens alla lärandemål. 



	
Jag uppfattar att det fanns en röd tråd genom kursen – från lärandemål till examination. 



	
Jag uppfattar att kursen har stimulerat mig till ett vetenskapligt förhållningssätt(till exempel analytiskt och kritiskt tänkande, eget sökande och värdering av information).



	
Jag uppfattar att lärarna varit tillmötesgående under kursens gång för idéer och synpunkter på kursens utformning och innehåll.



	
Kursen har förberett mig för mitt framtida yrke.



	
Jag har haft en klar bild av vad som förväntades av mig under den här kursen. 



	
Den återkoppling som jag fick har haft betydelse för mitt lärande. 



	
Kursen byggde vidare på mina kunskaper från tidigare kurser under utbildningen. 



	
Kursens upplägg och arbetsformer (exempelvis föreläsningar, laborationer, seminarier och uppgifter) var relevanta i förhållande till kursens lärandemål. 



	
Undervisningen var anknuten till aktuell forskning. 



	
Kursen var välorganiserad. 



	
Vad tycker du kan förbättras i kursen?



	
Hur tycker du att föreläsningarna var?



	
Hur tycker du att semarierna har varit?



	
Kursen som sådan har varit ...



	
Vilket betyg skulle du ge ÖNH-kursen som helst?
(Agne en siffra på skalan 1-5 där 1 är lägst betyg och 5 är högst betyg)




